



台湾的医疗制度，为何能傲视全球？



吉林省一季度地区生产总值增速居全国首位

记者26日获悉，一季度，吉林省实现地区生产总值2833.88亿元，同比增长8.2%，增速居全国各省区市第1位，高于全国平均水平3.7个百分点。

官方数据显示，一季度，吉林省第一产业增加值193.50亿元，同比增长6.5%，增速居全国第2位；第二产业增加值890.35亿元，同比增长7.4%，增速居全国第5位；第三产业增加值1750.04亿元，同比增长8.9%，增速居全国第1位。

时下，吉林的乡间、田野一片忙碌的景象，水稻育秧播种基本结束，旱田早播作物播种陆续开始，温室大棚播种提前，棚室瓜果菜长势良好……

吉林省农业农村厅介绍，一季度，农林牧渔业实现总产值397.02亿元，同比增长6.6%，增速高于上年同期3.4个百分点，实现了“开门红”。

据介绍，吉林省已发布农业主导品种105个，主推技术69项，并在东北三省一区率先发布提高大豆生产者补贴标准政策，调动农民种植大豆积极性。

工业是吉林省经济发展的“顶梁柱”。在长春市，110辆红旗轿车完成装运，搭乘中欧班列奔赴欧洲；在吉林市，吉林化纤已建成全国最大的碳纤维生产基地；在松原市，长岭龙凤湖20万千瓦风电制氢储氢加氢一体化示范项目进入生产阶段。

一季度，吉林省规模以上工业增加值同比增长7.6%，高于全国平均水平4.6个百分点。3月份，全省规模以上工业增加值同比增长41.1%，居全国第1位。

吉林省工信厅二级巡视员孙大维介绍，一汽集团、吉化公司、长客股份等百亿元级企业及一批重点大型企业生产势头总体良好，对工业稳增长的支撑作用进一步凸显。

长春市的桂林路、红旗街等美食街区，人流如织；延吉市的水上市场、延边大学“网红弹幕墙”，“打卡”的游客络绎不绝。



台湾1988年后，大力推动“高福利社会”建设，建立起良好的社会保障体系。60岁农民，均可以得到与教师、公务员一样的退休金。大学毕业由政府发放租房补贴，结婚购买房子由政府担保30年免息贷款，结婚后生孩子由政府发放营养补贴和工资，幼儿园到国中的费用，均有政府承担，中午的午餐，一般是三菜一汤，由政府承担。

台湾的医疗服务

中午在朝阳门和一位朋友吃饭。他刚从台湾回来，送别了罹患癌症多年的舅舅。

当年，他舅舅在美国得了癌症，可是美国医生始终治不好，总是化疗，结果适得其反，加速了癌症进展。

怎么办？

2016年3月，舅舅说，去台湾。这位朋友从大陆过去，陪床。

首先他们去了荣民总医院，台湾最好的医院之一。看完病，医生立刻收治舅舅住院。并没有要钱。住进去，医生是和蔼的，护士是体贴的，那种护理和客气，远远超过了北京人的想象力。

北京人是见过世面的，可就是没见过台湾医生和护士的和蔼和客气。这位朋友感慨得一道一道的。

台湾，人与人的温度，永远在体温之上。

两周后，直到要出院，人家才来结账。（如果病人跑了呢？或者死活不付账呢？）

临终关怀是免费的

住院期间，病人家属问，要不给舅舅打点营养药吧，静脉滴注什么的。这个要求，通过护士转达给医生，医生客气的说：这样不好，病人本来肾脏就快衰竭了，不要打营养药，他受不了。

如果在大陆的某些医院，那就不好说了。病人要营养药？那就给吧。要多少给多少，多多益善，病人需要，花钱就行。干嘛要拒绝富有的病人的要求呢？

荣民医院也看不到，舅舅转到另一家专业癌症治疗中心。

刚进去，一位美丽的女士出现，问是否需要临终关怀服务。“病人衰弱如此，还是需要有人聊天的，可以吗？”

北京家属们当场怒了：这时候了，你还想赚钱！

这位女士微微一笑：我们的服务，不用钱。我们真的只是想关怀病人，陪他走完人生最后旅程，只是我们医院的标准服务，是慈善服务。

医院本身没有什么利润

是啊，我们这边的人太防着彼此了。从1919年五四运动开始，各种运动，大陆人之间，已经没有人之间的基本信任。

终于，朋友在台湾的这位舅舅故去了。家属大批从大陆赶去台湾吊唁。医院问，你们要什么服务，是佛教人士吗？是道教人士吗？我们都可以配合。用什么法器，做什么道场，可以。

家属结账了，有点不解，问医生，药品和住院似乎不贵啊，好几周，才2万多元？

儿科主任（和这位癌症病人是故旧）说，我们确实不会收昂贵的药品和诊疗服务，我们有停车场，有收费；有楼下的大食堂，可以收费，还有其他物业收入。医院，本身没什么利润。

不可理解。

真正的善良

更不可理解的，是买地瓜。

一位家属去医院门口买烤地瓜。很便宜。前面有位女士也在买，是台湾当地人。这位女士对买地瓜的人说：“先生，你的地瓜很好吃，我先生很喜欢。他说，什么也吃不下，就是能吃几口地瓜了。也许他活不了太久，他让我把一些吃的，转送给你，反正他也吃不了。”

这位家属看到，卖地瓜的人，和这位女士，两人眼中都在流泪。家属心中一惊：这不会是两个人设局要欺骗我什么吧？

大陆人本能都会这么想。

不是。两人客气了一番，女士走了，卖地瓜的人留下礼物，擦拭眼泪，继续带着微笑问这位家属：您要几个地瓜？

大陆的这位家属，呆了。

你以为台湾不行了？你懂什么呢？你走的地方还不够多，看的世界太不够广。

你以为人均10万美金的GDP就是赢家吗？你以为100万元/米的房地产就是赢家吗？你以为人家衰落了？

不是，台湾远远不是衰落，她是儒雅的，是可爱的，是尊敬的，她的路，还长着呢。

台湾与上海的真实差距

2016年台湾GDP 3.7万亿人民币，财政收入4800亿；2016年上海GDP 2.7万亿，财.政.收.入6400亿。台湾人口2350万，上海人口2400万，两者基本相同。台湾不但解决看病免费、12年教育，而且其他福利也远比大陆高得多；更要命的是台湾还要养几十万军人，真不知道台湾是怎样做到如此。

医保制度比美国更先进

台湾的人均年收入在2—3万美元左右，相当于人民币18万。台湾1988年后，大力推动“高福利社会”建设，建立起良好的社会保障体系。60岁农民，均可以得到与教师、公务员一样的退休金。大学毕业由政府发放租房补贴，结婚购买房子由政府担保30年免息贷款，结婚后生孩子由政府发放营养补贴和工资，幼儿园到国中的费用，均有政府承担，中午的午餐，一般是三菜一汤，由政府承担。有人说，台湾的福利是世界上最好的，全民医保制度比美国更先进、更超前。